

# Marshall informa a las Comisiones Senatoriales yanquis

## Enorme peligrosidad de las propuestas de Mac Arthur

WASHINGTON.—Marshall, secretario de Defensa, ha iniciado sus declaraciones sobre el actual momento militar, diciendo que entre Mac Arthur, Truman y los jefes del Estado Mayor se produjeron diferencias fundamentales y ello fué la causa de su destitución.

Marshall dijo que las propuestas de Mac Arthur hubieran hecho correr el riesgo de «una guerra total con la Unión Soviética», y añadió que la destitución del general era inevitable después de haber hecho público, «en una forma sin precedentes en un militar», su disgusto por la política militar y exterior de los Estados Unidos.

«El general Mac Arthur nos hu-

biera llevado a que por iniciativa nuestra se extendiese, desde el mar y desde el aire, el conflicto coreano a la China continental comunista. Nos hubiera hecho correr el riesgo de vernos envueltos, no solo en la extensión de la guerra con la China roja, sino en una guerra total con Rusia, y ello a expensas de perder a nuestros aliados y de romper la coalición de los pueblos libres del mundo. Nos hubiera llevado a eso, aun pensando que el efecto de tal acción podía exponer a la Europa Occidental al ataque de los millones de soldados soviéticos que se encuentran en la Europa Central y Oriental».

(Continúa en 3.ª página)



# EL DIARIO DE AVILA

1451-1951  
V CENTENARIO  
DEL NACIMIENTO  
DE ISABEL LA  
CATOLICA

Año LV. Núm. 16.117

Precio: 70 céntimos

Martes 8 de mayo de 1951

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 10.  
Mínima, 3,2.  
Del momento (seis y media de la tarde), 8,5.

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### El ministro de Trabajo, ha pronunciado hoy un importante discurso ante los asambleistas de Montepios de Trabajo y Mutualidades Laborales

### Las nevadas, en Navacerrada, interceptan la carretera Madrid-León, por Segovia, hasta el kilómetro 18

El señor Girón, habla a los trabajadores.

MADRID.—En el cine Salamanca, de esta ciudad, se ha celebrado esta mañana un importante acto, en el que el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, dirigió la palabra a los trabajadores que concurren a la Asamblea Nacional de Montepios de Trabajo y Mutualidades Laborales que, actualmente, se está celebrando en la Capital de España.

El espacioso teatro se hallaba totalmente lleno de público y el acto fué presidido, junto con el ministro, por los subsecretarios del Departamento, el de Educación Popular y otras destacadas autoridades y personalidades.

El señor Girón, que se levantó a hablar en medio de grandes aplausos y ovaciones expuso, en un magnífico y documentado discurso, de más de 2 horas y media de duración, como el Caudillo y Gobierno español se preocupan de los trabajadores y siguen con interés grande sus inquietudes y problemas, extendiéndose en consideraciones muy acertadas, sobre los medios y posibilidades encaminadas a lograr el mejoramiento general.

Éxito de los Coros y Danzas de Asturias y Tarragona

TARRAGONA.—Los Coros y Danzas de Asturias y Tarragona, han celebrado un gran festival en esta ciudad, obteniendo un rotundo éxito en su actuación. Así se manifestó en prolongados aplausos con que le premió el

numeroso público que presenció las exhibiciones.

El paso por puerto de Navacerrada interrumpido

MADRID.—La Inspección Central de Comunicaciones y Transportes por Carretera, del Ministerio de Obras Públicas, ha informado esta mañana que, como consecuencia de las intensas nevadas caídas recientemente, en el puerto de Navacerrada, ha quedado interrumpida la carretera de Madrid a León, por Segovia, pudiéndose circular solamente, hasta el kilómetro 18 de la misma.

El embajador de Estados Unidos visita los centros industriales, de Barcelona

BARCELONA.—El embajador en España, de los Estados Unidos, Mr. Griffith, que se encuentra actualmente en esta ciudad, dedicó la mañana de hoy a visitar

los más importantes centros industriales barceloneses. A mediodía conversó con algunas personalidades.

Actividad de la A. G. de Badajoz  
BADAJOZ.—En diversas localidades de la provincia de Badajoz, el Consejo Diocesano de Acción Católica, ha celebrado diferentes actos, como continuación de la actual campaña de propaganda, y a los cuales asistieron numerosos fieles.

Nuevo Club Taurino extremeño  
BADAJOZ.—Ha sido inaugurado en nuestra ciudad el nuevo Club Taurino Extremeño. Primeramente, la junta directiva y socios en general asistieron a una misa y, después fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en los locales de la nueva Sociedad donde, a continuación, tuvo lugar la primera reunión.—(Cifra.)

## Declaraciones de Mr. Griffis

### Dedica toda su atención al robustecimiento de las relaciones comerciales entre EE. Unidos y España

BARCELONA, 7.—El embajador norteamericano, Mr. Stanton Griffis, estuvo durante la mañana de hoy en el Consulado de su país y la Casa Americana y visitó a las autoridades militares y civiles, con las cuales departió cordialmente. Acompañado del cónsul, Mr. Sanders, y de los agregados Fischer y Duque, Mr. Griffis celebró su anunciada conferencia de Prensa, respondiendo a un largo interrogatorio, durante el cual eludió algunas preguntas, diciendo que no podía rozar temas militares, y otras alegando carecer de información.

Afirmó, en respuesta a una pregunta, que esperaba que el Gobierno de su país concediera otros créditos a España, e interrogado sobre la posibilidad de un futuro robustecimiento de las relaciones comerciales, dijo:

—Así lo espero y constantemente dedico mi atención para llegar a este fin.

—¿Nos concederán los Estados Unidos otra clase de ayuda?

—Va a constituirse un Comité formado por representantes de los dos países, con objeto de hacer un estudio profundo de las relaciones comerciales. No sé, por el momento, si habrá más ayuda financiera o económica. Sólo digo que espero sinceramente que sí. Este Comité funcionará simultáneamente en las dos capitales.

—¿Cree el señor embajador que los Estados Unidos son un país auténticamente anticomunista?

—No existe en el mundo país que lo sea más, incluyendo a España.

—¿Y en Europa? ¿Hay alguno que lo sea más que España?

—Creo que no.

—¿Entonces, por qué se ha ayudado menos a España que a otros países del Continente?

—Considero la pregunta muy inteligente, pero no sé contestarla. Yo sólo diré cuanto sé.

—¿Después de su experiencia en los cuatro meses en España, qué informa a su país sobre el nuestro?

—Todo lo posible para que España reciba ayuda norteamericana.

Dijo también que su país ayuda a Europa por altruismo y por considerarla una avanzada de la civilización occidental y que considera la guerra posible, pero no probable.

—En su opinión ¿el Gobierno hace la opinión pública, o ésta influye en aquél?

—El Gobierno norteamericano siempre representa y refleja a la opinión pública del país. Ningún Gobierno perdura si no está fundado en la aceptación pública.

—¿Y en el caso de Mac Arthur,

el Gobierno refleja también a la opinión pública?

—Trataré de este tema en mi discurso de mañana. Reconozco que hay cierta histeria a favor de Mac Arthur en la opinión pública de mi país, pero, al fin, el pueblo norteamericano apoyará al presidente. Todo el mundo en los Estados Unidos está convencido de que Mac Arthur es un gran general, y nada más. Todos, menos aquellos que quieren aprovechar el ambiente para sus fines políticos.

—¿Usted, desde la Casa Blanca le hubiera relevado?

—Sí, desde luego.

Finalmente, después de declarar que la fuerza espiritual de la Iglesia católica excede en mucho, en potencia, a la de cualquier poderío militar en el mundo de hoy, Mr. Griffis resolvió así otra parte del interrogatorio periodístico:

—¿Qué recuerdo conserva, señor Embajador, de su estancia en Polonia como representante de los Estados Unidos?

—Fué el año—1946-47—más desagradable de mi vida. No pude conseguir acuerdo sobre nada.

—¿En caso de llegarse a una inteligencia entre Rusia y los Estados Unidos, cuál sería en el fu-

turo la situación de los países situados tras el telón de acero?

—Los países que están en aquella zona seguirían a la Unión Soviética, dependiendo completamente de las órdenes rusas.

—¿Entonces, no existe ninguna esperanza para aquellos países?

—España es un país de carácter individualista y gran personalidad. Aquellos países, en cambio, se plegan a obedecer a la Unión Soviética.

—¿Qué impresión le causó el Generalísimo Franco?

—Una impresión muy agradable. Le considero un hombre inteligentísimo y de gran capacidad. En su conversación habla directamente sobre los temas.

—¿Cuánto tiempo espera usted permanecer en España?

—Espero continuar en España hasta llegar a una relación completamente íntima entre los dos países.

Por la noche, Mr. Griffis asistió a una recepción en la residencia del presidente de la Cámara de Comercio Americana, Mr. Klein, a la que concurrieron representantes consulares, autoridades y personalidades de la alta sociedad barcelonesa.—(Cifra.)



## Primera Exposición Nacional del Ahorro

### Círculo de Bellas Artes de Madrid

En este importantísimo certamen nacional, participa la  
**CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA**

VISITE SUS STANDS

Nosotros muy complacidos le proporcionaremos las correspondientes invitaciones e información

## La Guardia Civil descubre un importante contrabando

Entre la mercancía apresada figuran 78.600 paquetes de tabaco rubio

LAS PALMAS.—Fuerzas de la Guardia Civil han descubierto un importante contrabando de mercancías que se trataba de introducir por la playa de Arizaga, en el término municipal de Aguilmas, desde el motovelero «Nemesia Llobat» cuyas mercancías serían luego expandidas a precios abusivos. Entre la mercancía apresada figuran 78.600 paquetes de tabaco rubio, cerca de cuatro toneladas de café y 275 sacos de harina.

En Ed. EL DIARIO DE AVILA

## Odisea del pesquero «Antoni» perdido en el Cantábrico

SANTANDER.—Desde el viernes pasado faltaba en el puerto el barquito pesquero «Antoni», que iba tripulado por su patrón, Juan Echevarría, y siete hombres más, la mayor parte de su familia. Salieron a la pesca para regresar al día siguiente, y su situación debía ser muy grave, ya que no llevaban víveres más que para veinticuatro horas. Como el barco no llegase ni se tuviesen noticias de su paradero, salió de este puerto el guardacostas de la Armada «Pegaso», así como una avioneta y algunos pesqueros, que no hallaron rastro alguno del «Antoni». En la noche del domingo un pesquero asturiano vió unas señales luminosas que le hacían desde otro barco y se acercó al costado

del mismo, que resultó ser el «Antoni», y lo trajo remolcado al puerto, porque sufría una avería en la máquina.

Los tripulantes del «Antoni» relatan su odisea, que se debe a una avería en el motor que los dejó a la deriva y se alejaron enormemente de la costa. Como no tenían nada que comer ni agua potable, porque un golpe de mar derribó y rompió la vasija de barro que la contenía, improvisaron comida con peces cocidos con agua salada. También pasaron mucho frío, hasta que fueron recogidos por el barco que los ha traído al puerto, con gran alegría de la gente pescadora.

## Los aliados aprovechan la actual calma de los rojos y realizan progresos

Se elevan ya a 56 los muertos del ciclón en Filipinas.—Más de mil víctimas y 20.000 personas sin hogar, causa un terremoto en San Salvador

Siguen los fuertes ataques de la aviación aliada en Corea

FRENTE DE COREA.—El comunicado oficial del Cuartel General aliado en Corea, correspondiente al día de hoy martes, da cuenta de que las tropas de las Naciones Unidas, han realizado considerables progresos en el sector comprendido al norte de la ciudad de Seúl. En otras partes del frente, las fuerzas aliadas han conseguido igualmente llevar a cabo algunos avances y consolidación de posiciones, dominando fácilmente algunas escaramuzas del enemigo, con fuego esporádico del mismo, que parece se encuentra ahora en relativa calma.

En la última jornada trece «superfortalezas volantes» norteamericanas lograron atravesar la intensa cortina de fuego de las baterías enemigas, consiguiendo su objetivo: machacar los grandes almacenes de aprovisionamiento que los rojos tienen situados en la actual capital de Corea del Norte y sobre los que arrojaron más de ciento diez toneladas de bombas.

Los cazas nocturnos aliados efectuaron diversos reconocimientos pudiéndose informar de que como consecuencia de ataques anteriores, por lo menos más de un centenar de vehículos enemigos quedaron totalmente destruidos, además de otros setenta averiados.

El ataque de Corea del Norte a la del Sur ya estaba planeado por Rusia y China roja

LAKE SUCCES.—Se informa en los medios oficiales que el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas posee documentos irrefu-

tables que demuestran que el ataque de la Corea del Norte a Corea del Sur estaba preparado con toda clase de detalles, de antemano, por la Unión Soviética con la cooperación de la China comunista, desde mucho tiempo antes a la fecha en que fué llevado a cabo.

Siguen sin resultado la reunión de los «cuatro» en París.—Ginismo de Gromyko

PARIS.—Un portavoz occidental da cuenta de que en la última reunión de los cuatro adjuntos de las grandes potencias que desde hace tiempo se viene celebrando en esta ciudad, tampoco se ha conseguido llegar a un acuerdo entre los occidentales y el representante soviético, Gromyko.

Este último ha acusado a los representantes de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, de que no desean que de la Conferencia sea logrado progreso alguno.

Rusia reclama su participación y la de China, en el Tratado con Japón

LONDRES.—Según se informa en esta ciudad la U. R. S. S., por medio de una nota de su Gobierno, ha propuesto que, para el próximo mes de junio o julio sea llevada a cabo una reunión de las grandes potencias, con la participación de la China comunista, para la confección del anunciado tratado de paz con el Japón. En dicha nota se acusa a los Estados Unidos, de estar realizando actualmente diversas gestiones con el Gobierno japonés para dicho Tratado, sin la participación de la Unión Soviética, contraviniendo así los acuerdos adoptados a este respecto en Postdam.

(Continúa en 4.ª página)



# EVOCACIONES

## Los toros bravos en Avila

Por J. Mayoral Fernández.  
Cronista de Avila.

**De elecciones.**—Va aclarándose el panorama electoral sobre todo en Arévalo. Por allí andan entre los vendedores de cereales, trabajando el asunto con verdadero afán el gamacista señor Amat acompañado de los señores Iparraguirre, Paradinas (don Mariano y don Juan) Martín y Hernández Amores y el ministerial señor Bermejillo a quien acompañan los señores Benito, Soriano y González. Es muy elogiado el rasgo de retirar su candidatura por Arévalo el ex diputado señor Ortuño para facilitar el triunfo del señor Amat, tan afín en ideas con él.

También la política ministerial ha tenido la habilidad de unir en Avila a gamacistas y silvelistas.

Contra el señor Soriano, único candidato ministerial de arraigo y prestigio, lucha el señor conde de Crecente, que en la anterior situación conservadora, supo, como diputado, por su carácter y servicios que ha prestado al distrito, conquistarse unánimes simpatías en el cuerpo electoral.

Los dos candidatos, luchan, pues, con fuerzas formidables, ambos disponen de lo que se llaman recursos electorales, cuentan con simpatías y sería aventurado predecir el triunfo, aunque para el juicio que en definitiva pueda formularse debe tenerse en cuenta la actividad de los gamacistas, tan numerosos y entusiastas en el distrito de Avila, en donde se hallan dispuestos a ayudar con todas sus fuerzas, al señor conde de Crecente.

En Arenas-Cebreros sigue haciéndose la política de violencias que desde luego se comenzó en favor del señor Orueta, pero nadie cree que los ministeriales logren derrotar a don Francisco Agustín Silvea.

Ahora les resulta a los ministeriales que nada han adelantado con destituir a los alcaldes de Cebreros, Arenas, Candeleda, etc., porque... vean por donde les salen ahora los amigos del señor Silvea que han acudido a la Junta central del Censo electoral.

El artículo 36 de la ley electoral, dice en su último párrafo que las suspensiones administrativas de alcaldes y concejales contra quienes no se halla dictado auto de procesamiento cesarán diez días antes del señalado para la votación. De donde resulta, que el temido día 19 serán alcaldes, los destituidos por el señor Lequerica, los que...

En el Barco, ha surgido un candidato republicano, el señor López Huerta, mas no se concede importancia a una candidatura que más que a otra cosa, va encaminada a dirimir contiendas locales propias del Barco, de donde es natural y vecino el señor López Huerta.

### Avícola San Francisco

vende pollitos Leghorn y Castellana. Alta selección.  
Teléfono 3394.—Zorrilla, 33.  
Valladolid.

## HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones, estómago caído y riñón movable. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicoreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 11 del actual, segundo viernes de mes, de once a dos, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.  
Casa Central fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 18, MADRID.

Al llegar los primeros días de mayo, se nos complicaba la pesca a los aficionados a cogerla con caña en el río Voltoya. A su paso por el Campo Azálvaro se «echaba el río unos guardas» de mucho respeto. En aquella pradera extensa sin árboles ni piedras donde poderse refugiar, hacían su aparición los toros de las ganaderías bravas, del campo de Salamanca. Y convertido el Campo Azálvaro a un tiempo en los espectáculos medievales de «toros y cañas», los de las «cañas» sorteábamos «los toros» con carreras hacia el automóvil que nos llevó o arrojándose al agua como ya lo hicieron algunos pescadores.

El Campo Azálvaro, por cuyo dominio litigaron durante siglos Avila y Segovia, está casi fronterizo a Navalperal, Peguerinos y las Navas del Marqués donde no faltaron reses bravas. Iban asociadas en su pertenencia a los apellidos Guadaño, Segovia o Bernaldo de Quirón, este último de don Francisco Ramírez quien nos ha sorprendido ahora obteniendo un ruidoso éxito en la Plaza de Toros de Madrid.

Conocimos a don Francisco Ramírez Bernaldo de Quirón como ganadero prestigioso del campo de Avila en la zona de Piedrahita que con la del Barco ha adquirido una celebridad por España y América. Es continuación gloriosa de una historia con antecedentes remotos en las sierras fuertes de trashumación que alumbrara el mitológico Gigante Gerión y se enalteciera en las civilizaciones que labraron los monolitos para muchos historiadores «toros», populares en el Cerro de Guisando ahora tan mentado con el Centenario de Isabel la Católica.

Mas ni en este remoto histórico pudo presentar Avila ejemplos como el de la «Piedra de Clunia» con el aforismo de que el toro nació el día que el hombre tuvo que verse con un toro bravo. El toro bravo no hizo tan famosa a Avila como a Salamanca que ha-

ta en su escudo heráldico tiene al toro. El toro fué en general en Avila, para carne o para el trabajo y, dedicado a la lidia, originó la canción popular en Burgoñondo y en Arenas:

Otro toro—¡y olé!—  
Otro toro que sea bravo  
Otro toro—¡y olé!—  
Piden los aficionados.

Los bravos en los campos de Avila los hemos visto en acuerdos concejales de los siglos XV al XVIII como ejemplares que salían con rareza de las vacadas de nobles caballeros abulenses. Vacadas específicamente de reses bravas no recordamos haber leído

más que la de uno de 1800 a 1812 que debió ser pariente nuestro don Juan Sánchez Mayoral de quien mató toros Pepe Hillo en la plaza del Embobadero de Avila y



de otro que se llamó don Benjamín Arrabal, muy celebrado en periódicos de 1882 al 90 que hemos leído en la Hemeroteca municipal de Madrid. De últimos del siglo pasado y primeros años del presente recordamos a don Juan José Paz, don Juan Manzané y don Juan Sánchez Monje a quien heredaron parientes renombrados y, entre ellos, ahora, don José Sánchez Monje con el cual parece va a rivalizar don Enrique Aboín.

Don Benjamín Arrabal, acudado propietario de Avila, en su empeño de hacer ganadería brava, se relacionó con los «cases» del toro de su época y hasta se dice bañó en vino de Jerez a Frascuelo. Afirman que obsequiaba a los varilgueros espléndidamente porque en el castigo de su puya estorbaba el éxito del toro y los llegó a regalar además de sortijas, alfileres de corbata de oro, tres trajes al año a algunos y a sus mujeres e hijos. Largueza que le dió su nombre. Tan celebrísimo que se puebla de anécdotas para las que precisaríamos un libro de muchas páginas. Y su anécdota final fué que acabó derrotado en su cuantiosa fortuna hasta el extremo de no poder salir a la calle en los últimos años de su vida por no tener calzado que ponerse.

Otro nombre logró hace pocos años don Segundo Abelardo García Resina con la ganadería procedente de Bañuelos de la que vivimos lidiar en Avila el último toro en la llamada pomposamente «despedida de Sánchez Mejías». Y no resultó así porque el diestro afamado apareció en la siguiente temporada en la plaza de Santander.

Los diestros de la talla de Sánchez Mejías y de su época no son conocidos a Avila como producto de reses bravas porque recuerdo un hecho en Córdoba, la cuna de Séneca, del Gran Capitán, de Belalcázar y de Romero de Torres, cabeza del Emirato árabe y de los «califas» de la tauromaquia que inició Lugartijo y continúa José María Martorell. Saludamos en el «Club Guerrita» a su titular, a Machaquito y a Manolete una excursión en viaje del Patronato Nacional de Turismo en la que figurábamos personas de Madrid, Barcelona, Bilbao, Zaragoza, San Sebastián y otras capitales de España. Y al decir nuestras poblaciones las recordaron los tres toreros con algún episodio o perenne en cuatro de ellas. Avila era única ciudad donde no habían torreado. Ni la conocían por tentaderos ni por herraderos en su campo. Solamente un ganadero la evocaba por el de Azálvaro que sabía era donde llevaba sus toros desde primeros de mayo su amigo Montalvo de Salamanca. A lo que asentí yo explicando los sustos que habíamos tenido con ellos los aficionados a la pesca. Excepto don Arturo Canales Pascual, el más asiduo del Campo Azálvaro, muy admirado por su arte de saber espantar los toros con la caña de lo que los diestros y el ganadero se maravillaron.

# PADIERNOS

## Un pueblo que abraza a su antiguo Maestro y le rinde el más ferviente homenaje de cariño, admiración y respeto

Fué el pasado día dos y tributado por los antiguos alumnos, escolares allá por los años comprendidos entre el 1917 y el 1934; y cuya Comisión organizadora no ha escatimado esfuerzos ni desvelos hasta ver cumplido el deseo de todos. Esta Comisión, a la que felicitamos muy de veras, por su labor y atinados aciertos, ha estado integrada por los señores siguientes: Presidente, don Hermilio Rebollo; secretario, don Miguel Hernández; tesorero, don Plácido Jiménez; asesor eclesiástico, don Victorino Jiménez; vocales, don Félix Jiménez y don Juan Martín.

El Ayuntamiento en pleno y el vecindario en masa esperan a las puertas del pueblo la llegada de don Alejandro Iglesias, quien se presentó acompañado por el señor inspector jefe de Enseñanza Primaria, don Celestino Minguela y un grupo de amigos y compañeros de profesión.

Cambiados los primeros saludos y rodeado por todos se encamina a su Escuela de otros tiempos, desde donde, formados en dos filas los niños de hoy y los que lo fueron hace treinta años, marchan a la Iglesia parroquial para iniciar los actos con la Santa Misa. El espacioso templo apaña a hombres y mujeres y el Santo Sacrificio da comienzo al acercarse al altar don Victorino Jiménez, director espiritual del Seminario de Arenas y discípulo del homenajeado, asistido por el dignísimo párroco del pueblo, señor Esquilas y por el también discípulo don Mariano Jiménez capellán de Sonsoles. Desde la sagrada cátedra don Victorino expone a los oyentes las intenciones de la Santa Misa, e invita a todos a que nos unamos con él en sus peticiones y en la acción de gracias al Señor. Cita a continuación el número de 117 alumnos que pasaron por la Escuela durante los años 1917 a 1934, en que el señor Iglesias estuvo al frente de ella, de los cuales 22 son fallecidos y replica para ellos una oración. Dice que más de 60 están diseminados por distintos lugares de la Patria y el resto desempeña sus quehaceres dentro del pueblo.

Peró hace resaltar que todos han engranado a la perfección en el complicado laberinto social, gracias a que cada uno supo en contras y seguir el camino recto que en todo momento les fué señalado por su querido maestro, en el que siempre vieron un modelo de virtudes, de honradez y de laboriosidad. Dedicó al hombre bueno que fué su profesor los más tiernos, sencillos y emocionantes elogios, y da gracias a Dios por haberles inspirado la idea que hoy ven convertida en realidad; para terminar suplicando al Sumo Hacedor colme de venturas acá en la tierra al ser que hizo la luz en las tinieblas de sus años infantiles, y le reserve un escogido lugar, para todos deseado, allá en las mansiones celestiales.

Terminada la Santa Misa, el párroco, señor Esquilas, pronunció unas cálidas palabras para asociarse de todo corazón al homenaje del señor Iglesias.

Una lápida conmemorativa «A don Alejandro Iglesias Hernández, sus discípulos. 1917-1934. 25 1951». Así reza la lápida con el busto del homenajeado descubierta en la escuela. Fué ofrecida por el presidente de la Comisión organizadora, don Hermilio Rebollo, en breves pero sentidas frases.

Seguidamente toma la palabra el señor inspector jefe para trazar con verbo cálido y vibrante, la semblanza de don Alejandro. Compara la vida austera y ruda de los campesinos que le escuchan con la vida no menos ruda y austera del maestro. Asegura que si la madre tierra es regada con el sudor que chorrea de las enjutas frentes, hace patente que el sudor del maestro destila del corazón para inundar los corazones tiernos de la tierna infancia. Y si el labrador está en continua zozobra por el miedo al hielo solapado o el temor a la tormenta aterradoro, no menos angustias pasa el maestro cuando mil veces contempla que la incompreensión derrumba de un solo golpe el fruto que él creyó próximo a sazonar. Pero nada le desanima y amoroso se inclina para limpiar de fango los pétalos deshojados y volver a empezar la lucha. Así ha sido, y así es don Alejandro. Termina el señor Minguela felicitando a los discípulos agradecidos que supieron conservar para su maestro el afecto que en los momentos patetizan y extiende su felicitación al pueblo en general allí presente, que de manera espontánea se suma entero al sentir de sus propios hijos.

Ahora es don Alejandro, quien visiblemente emocionado, trata de ordenar unas frases de agradecimiento para todos. Asegura que nunca hizo méritos suficientes para ser acreedor

de un solo golpe el fruto que él creyó próximo a sazonar. Pero nada le desanima y amoroso se inclina para limpiar de fango los pétalos deshojados y volver a empezar la lucha. Así ha sido, y así es don Alejandro. Termina el señor Minguela felicitando a los discípulos agradecidos que supieron conservar para su maestro el afecto que en los momentos patetizan y extiende su felicitación al pueblo en general allí presente, que de manera espontánea se suma entero al sentir de sus propios hijos.

Ahora es don Alejandro, quien visiblemente emocionado, trata de ordenar unas frases de agradecimiento para todos. Asegura que nunca hizo méritos suficientes para ser acreedor

de un solo golpe el fruto que él creyó próximo a sazonar. Pero nada le desanima y amoroso se inclina para limpiar de fango los pétalos deshojados y volver a empezar la lucha. Así ha sido, y así es don Alejandro. Termina el señor Minguela felicitando a los discípulos agradecidos que supieron conservar para su maestro el afecto que en los momentos patetizan y extiende su felicitación al pueblo en general allí presente, que de manera espontánea se suma entero al sentir de sus propios hijos.

Ahora es don Alejandro, quien visiblemente emocionado, trata de ordenar unas frases de agradecimiento para todos. Asegura que nunca hizo méritos suficientes para ser acreedor

## Sastrería Dutil

Primera Comunión. Todos los modelos a medida.  
Alemania, número 6, piso 1.º.—Teléfono 32.  
Fidelidad AVIL.

al empeño llevado a cabo por sus queridos discípulos, y que el homenaje que se le tributa le ofrece en su totalidad al Cuerpo del Magisterio en general.

Los oradores son calurosamente ovacionados al final de sus respectivos discursos.

Una calle... Pero el Ayuntamiento repetimos, se hace igualmente solidario con los antiguos discípulos del antiguo maestro y es el señor alcalde quien, momentos después, divulga el acuerdo unánime de la Corporación ante una placa con la inscripción: calle de don Alejandro Iglesias.

Ofrecen luego los antiguos alumnos un bien servido almuerzo a su maestro al que asistieron, igualmente invitados, los familiares del homenajeado, la Comisión organizadora, el señor cura párroco, señor inspector jefe y demás compañeros del Magisterio abulense y maestro de la localidad.

Por fin a media tarde culminan los actos en el Salón del Ayuntamiento al ser entregado al señor Iglesias un album conteniendo las firmas de 145 alumnos, al tiempo que era servida a la numerosa concurrencia una copa de vino español. El alumno teniente de Infantería, don Félix Jiménez, pone de relieve una vez más los sentimientos de todos sus condiscípulos y afirma que al marchar el querido maestro en 1934, en el ánimo de todos quedó el desarrollar la última lección aprendida de sus labios: la del agradecimiento; que hoy, transcurridos ya 17 años, han podido terminar.

Cierra el acto don Manuel Iglesias Jiménez, hijo y alumno del homenajeado, para testimoniar a todos su más hondo reconocimiento por las muestras de cari-

## Sección religiosa

MAYO  
Día 9, Miércoles.—Octava de San Segundo.—Santos Gregorio Nacianceno; Gerónimo.  
La misa y oficio divino son de la octava de San Segundo, con rito doble mayor y color encarnado.

Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas  
Erm'ta de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas celebra solemne novena en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Victoriano Almarza Escudero, párroco de Santiago, ejercicio de la novena, bendición y reserva, terminando los cultos con la Salve cantada.

Nuestra Señora del Socorro  
Parroquia de Santiago.—La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro dedica solemne novena a la Santísima Virgen, su excelsa Patrona.

Por la mañana a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Gregorio Coronado, notario eclesiástico, ejercicio de la novena, bendición, reserva y Salve.

Mes de María  
Parroquia de San Vicente.—Se celebra el ejercicio del Mes de María o Flores de Mayo. Por la mañana, a las ocho y media, misa por las intenciones de los devotos. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio de las flores.

—La Santa.—Durante todo el mes se hará el ejercicio de las flores a la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y a continuación el ejercicio del mes.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testada, 7  
Teléfono 98  
En el sorteo celebrado el día 7 de mayo de 1951 han resultado premiados los números siguientes  
Con 50 pesetas el número 284  
Con cinco pesetas todos los números terminados en 84

**PULGONES Y HORMIGAS**  
de árboles frutales y plantas hortícolas, se combaten eficazmente con  
**"FITOSAN"**  
EMULSION AGRICOLA  
Cruz Verde  
De venta en Droguerías y Establecimientos del ramo

Representante: Don Antonio Ribas Martínez.—Torquemada, número 3.—Avila.

no hechas públicas en la persona de su padre y maestro. Y en medio de calurosos aplausos y vivas emocionantes termina esta memorable jornada.

Por nuestra parte, llegue al amigo y compañero don Alejandro nuestro sincero parabién; a sus antiguos alumnos la seguridad de que su loable acción será analizada en cuantas ocasiones haya lugar y al pueblo todo de Padriernos el reconocimiento del Magisterio abulense por la ferviente y unánime adhesión de fe hacia el sencillo educador que durante 17 años dejó hitos en su ser en esa localidad para bien de sus hijos.

Felipe Pérez  
Maestro de Avila

**Homenaje en el ministerio de Hacienda al señor director del Tesoro**

Con la mayor solemnidad tuvo lugar el sábado último en la Dirección General del Tesoro Público el acto de imposición de las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil al excelentísimo señor director de dicho departamento ministerial, don Benito Jiménez Ezquerro, que revistió extraordinaria brillantez y la novedad de haber sido invitadas todas las Tesorerías de las Delegaciones de Hacienda de España.

Asistieron a este homenaje muy destacadas personalidades, entre ellas los excelentísimos señores subsecretarios de Hacienda y del ministerio de Asuntos Exteriores. Hizo la imposición de dichas insignias al señor Jiménez Ezquerro, tras muy elocuentes y cordiales palabras, el subsecretario de Hacienda don Fernando Camacho Baños, quien con toda la mayor y afecto al homenajeado, dijo, que dado el suceso que había recibido del mismo renunciar a toda clase de elogios, se limitaba a rendir brevemente el homenaje con el cariño y distinción que le merecía el señor Jiménez Ezquerro, ya que con su afable carácter y su gran modestia, unidos a su espíritu de laboriosidad y trabajo, se había captado la simpatía de todos.

Una unánime salva de aplausos subrayó las palabras del señor Camacho Baños, que tuvo la gentileza de honrar el acto con su asistencia e imponer las insignias a tan digno y laborioso director.

A continuación el señor Jiménez Ezquerro hizo uso de la palabra para agradecer al señor subsecretario su presencia en tal acto y también al señor ministro, así como al señor subsecretario de Asuntos Exteriores por la intervención que pudieran haber tenido en la concesión de tales méritos.

Dedicó también unas frases de gratitud a todos los funcionarios de la Dirección General del Tesoro, sin olvidar a los de toda España y a los recaudadores de contribuciones de las distintas zonas recaudatorias, alentando a todos a que continuaran laborando con toda la mayor solicitud y celo a favor de los intereses del Estado.

Al terminar sus palabras el homenajeado fué también objeto de una calurosa ovación, que puso fin al acto oficial.

Concurrieron al homenaje, ade-

**Nueva táctica de persecución en China**

**Bajo el signo de independencia se pretende apartar a los católicos de Su Santidad el Papa**

En mi primer artículo decía sobre la situación en el Sur de China, que era de pronóstico reservado. Según las últimas noticias, que van llegando, la situación empeora cada día. Han inaugurado una táctica, que si no podemos tildar de diabólica, es al menos maligna. Consiste en lo que han dado en llamar las tres independencias: a saber, independencia de régimen, independencia económica e independencia doctrinal.

¿Quien ha sido el inventor de este artilugio? Desde el principio varios protestantes chinos, sintiendo el rigor de la persecución, que se les acercaba, hicieron todos los esfuerzos para capearla y siguiendo una táctica muy en consonancia con sus costumbres chinas, trataron de acoplarse a la situación para dar después un rodeo, si pudiesen. Y empezaron por vocear que ellos también podían convivir con el nuevo régimen y adaptarse a las nuevas ideas. Que gran parte de la oposición en sus sectas, provenía de los extranjeros que los dominaban con su autoridad, con su influencia y con su dinero. Entonces se acentuó la idea de desentenderse de ellos en los tres puntos referidos y lanzaron la consigna de independencia de gobierno, económica y doctrinal. Los protestantes, sobre todo los pastores, extraídos de medios universitarios más o menos a tono con las filosofías modernas y sobre todo con el modernismo americano, no encontraron dificultad especial en

más de las antedichas personalidades, la esposa del señor Jiménez Ezquerro acompañada de varias damas y de su sobrino don José Luis Duque y la mayoría de los tesoreros de España, quienes departieron muy gratamente con sus compañeros, los funcionarios de la Dirección.

Terminada la imposición de las insignias, se sirvió en los salones de la Dirección un lunch cocktail que estuvo a cargo del popular Perico Chicote.

El señor Jiménez Ezquerro fué objeto de muy amables muestras de simpatía general, y los organizadores del acto, especialmente el director de la revista «Recaudación y Apremios» señor Sáenz de Santamaría, fueron muy felicitados por el éxito alcanzado.—F. G.

meterse por ese laberinto. Acaso no pueden ellos interpretar la Biblia como cualquier europeo? Recordemos que la revolución de los Taipings en el siglo pasado, fué debida a un adepto de Lutero, que se dió a leer la Biblia... sin comentarios por supuesto. Los comentarios los hizo él y costaron la vida a unos quince millones de chinos.

Los dirigentes del comunismo enseguida han visto en esta consigna, el arma, no contra los protestantes, que les importan un comino, sino contra los católicos, a los que con esta píldora halagadora, esperan seducir y dividir. Independencia de régimen: acaso no es halagador? El caso es que influyen en esto independencia de PEDRO. Independencia eco-

(Viene de 1.ª página).

Marshall dijo también que el ofrecimiento de tregua hecho por Mac Arthur a los comunistas chinos el 24 de marzo anuló «cualquier posibilidad que pudiera existir en aquellos momentos de negociar un arreglo en el conflicto de Corea». Dijo que aquello obligó al abandono de las negociaciones con el grupo de 13 países miembros de las Naciones Unidas, acerca de la proyectada declaración presidencial sobre las posibles negociaciones de paz.

En ciertos momentos de la declaración del secretario de Defensa se le hizo observar por Russell que la gran mayoría de las manifestaciones llevaban el marchamo de «secreto». Marshall respondió que su labor declayatoria no era nada fácil ni cómoda, «sobre todo—dijo—estando en guerra». De terminó que en muchos momentos de su declaración tenía la impresión de estar actuando «como si fuera un agente secreto del Gobierno soviético y del comunista chino». «Lástima—dijo—que ellos no me conceden ocasiones análogas. Nada sé de sus recomendaciones, sus conclusiones y sus propósitos, y, en cambio, el mundo obtiene una buena información de la otra parte, de nosotros. No es nada fácil, estando en guerra, el manejar asuntos tan delicados».

Russell preguntó seguidamente a Marshall qué resultados se podrían obtener del bloqueo naval de la costa china. El secretario de Defensa dijo a este respecto: «No

creo que ello produjera gran efecto, puesto que la línea de aprovisionamiento de la China comunista, por lo que a material de guerra y otros productos análogos se refiere, procede del Gobierno soviético».

No aprobaron el cruce de la frontera en el aire

Dijo el secretario de Defensa que los jefes del Estado Mayor conjunto estuvieron muy preocupados por el envío de mercancías a China y deseaban la implantación de un bloqueo económico intensificado, en particular por lo que atañe a la entrada de materiales en China, vía Hong Kong. Reveló que en diciembre iniciaron los jefes de Estado Mayor la cuestión de que se autorizase a Mac Arthur el empleo del procedimiento llamado de «persecución en caliente», que consistía en que los aviones de las Naciones Unidas pudieran ir tras los aparatos enemigos hasta cierta distancia más allá del río Yulu. Agregó que él aprobó el propósito y que lo aprobaron el presidente Truman y el secretario de Estado, quien quedó encargado de tratar el asunto con las otras trece naciones que luchan en Corea junto a los Estados Unidos. Estas—prosiguió—votaron «sólidamente» en contrario «por el momento», y el propósito hubo de abandonarse.

Fr. Blas Cornejo, O. P.

Sobre el bloqueo de la costa china, Marshall dijo que la cuestión se había discutido con las demás potencias, pero que no se llegó a hacer ninguna propuesta concreta, «Nuestro propio Go-

**Crónicas japonesas**

**Horizontes despejados**

Por el R. P. ENRIQUE RUIZ AYUCAR, S. J. Misionero del Japón.

El Japón ha superado la primera y más aguda crisis de su catástrofe. La tremenda derrota de 1945 le puso al borde del caos. La escasa producción de materias primas, la paralización de su industria y la superpoblación de 80 millones de habitantes, hicieron presagiar una tragedia de dimensiones incalculables. Y no ha sido así. Su austeridad proverbial, su aguante bajo el infortunio, su espíritu de laboriosidad y la actitud pacífica con que han recibido al vencedor han podido realizar la superación feliz de esta crisis difícilísima. Hoy el país ha entrado en una nueva fase. Ya van comiendo mejor y vistiendo mejor. Poco a poco las chimeneas largo tiempo apagadas de las fábricas, vuelven a lanzar al espacio sus columnas de humo negro.

La misma SCAP, desde sus primeras actuaciones directivas en la nación, buscó una vía posible de resurgimiento y trató de reintegrar al pueblo a un nivel de vida «razonable». La misma tesis americana de democratización del país, llevó a persuadirles de que no lo conseguirían sino a condición de proporcionar al vencido una base de restauración social y económica, y de que la mejor propaganda comuista en el Japón serían el hambre y la miseria.

El Japón no está arruinado económicamente, como lo está mili-

tarmente. Su industria, aunque sufrió fúrnensas pérdidas en los grandes centros industriales, como Osaka, Kóbe... etc. aún tiene grandes reservas intactas, capeando nuevos días de febril actividad. El tratado de paz se espera con impaciencia. Y la coyuntura de estarse negociando en tiempos en que el Japón es codiciado por ambos contendientes, abre aún más despejados horizontes.

El Japón puede resurgir pronto de su bancarrota económica, si los vencedores no le cierran los caminos. Algunos países lo han comprendido y desde sus latitudes han lanzado ya gritos de alarma.

**Una perra loba amamanta a tres cerditos**

MURCIA, 6.—Una perra está criando a tres cerditos cuyamadre murió al día siguiente de nacer éstos. El sorprendente caso, sin duda único en el mundo, se registra en un cercano pueblo de esta capital. La perra tiene siete años de edad y ha parido en varias ocasiones 53 crías. Es hija de madre loba y padre mastín. Sus rasgos de fidelidad y obediencia son asombrosos unidos a los de fiereza. Esta perra amamanta, junto a sus hijos adoptivos, los tres cerditos, a un cachorro hijo suyo que cuenta dieciocho días.

**CEMENTOS**

servimos en pequeñas y grandes partidas a constructores y almaceneros. Pedidos a Fábrica de Cementos. Carretera Adanero-Gijón, 2. Valladolid

bierno realiza un bloqueo económico completo, pero con los demás Gobiernos no pudo concertarlo sino en forma limitada», agregó.

En fin, y volviendo a la proposición del 12 de enero de los jefes del Estado Mayor conjunto, Marshall afirmó que el Consejo de Seguridad Nacional de los Estados Unidos jamás la aprobaron en su totalidad, y señaló que apenas hecha, a fines de ese mes, recibieron los aliados la iniciativa en Corea, por lo que no procedía ya pensar en llevarla a la práctica.

El general Marshall continuará su declaración.

**Detenido por estafa**

Ha sido detenido por la Guardia Civil de esta capital el vecino de Salamanca, Basilio García Gil, de 32 años de edad quien, en unión de Epifanio Calvo Calvo (que ha sido detenido en Palencia) fingiéndose agentes de la «Compañía Española para el Fomento del Ahorro y Capitalización», se presentaron en el pueblo de San Bartolomé de Béjar y extendieron títulos y recibos a individuos de la citada localidad por un total de 2.643,05 pesetas. Dicho individuo convicto y confeso ha sido puesto a disposición del señor juez de Instrucción.

**MAQUINARIA**

vinícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones AVILES, Larreta, 5

**DOCUMENTOS EPISCOPALES**

**El Centenario de Isabel la Católica**

(ALOCUCION PASTORAL)

(Continuación)

es un asunto llano y sin complicaciones cuando se estudia objetivamente; pero muy escabroso cuando en su estudio se mezcla la mala fe y el apasionamiento. Habiendo sido los judíos los más afectados por el Tribunal de la Inquisición, nada han regatado para formar una leyenda negra en torno a esta Institución venerable.

La Inquisición fué una institución necesaria en aquel tiempo. Dice Menéndez y Pelayo: «¿Qué hacer en tal conflicto religioso, con tales enemigos domésticos? El instinto de propia conservación se sobrepuso a todo y para salvar, a cualquier precio, la unidad religiosa y social, para disipar aquella dolorosa incertidumbre, en que no podía distinguirse al fiel del infiel, ni al trahalco del amigo, surgió en todos los espíritus el pensamiento de la Inquisición». (1).

(1) Por la especial importancia de este asunto, indicamos a continuación algunas elementales consideraciones, que conviene tener presente para apreciar como es razón el funcionamiento de este santo Tribunal. Las tomamos

B) La expulsión de los judíos.

Otro importante capítulo de la «leyenda negra» contra España y contra los Reyes Católicos.

¿Qué responder a tan injustas inyecciones? Dejemos a los historiadores razonar cumplidamente la justicia y necesidad de tal medida. Para nuestro propósito bastará indiciar de pasada dos sencillas reflexiones.

a) Por de pronto Isabel no fué de la interesante obra «Mujeres de España» de nuestro venerado H.º el Excmo. Sr. Obispo de Córdoba.

1.º El Tribunal eclesiástico, ni dictaba penas, ni mucho menos las aplicaba.

2.º La Inquisición no procedía propiamente contra judíos o moros y en general contra los no cristianos, sino contra los judíos que fingían hacerse católicos, contra los falsos místicos-visionarios hipócritas, que con supercherías intentaban suggestionar al pue-

blo; más bien que contra gentes del pueblo, procedía la Inquisición contra herejes y judíos conversos, ricos y poderosos.

3.º La Inquisición, antes de entrar un reo al brazo secular, hacía esfuerzos inauditos para moverle a retractarse de sus errores o dolerse de su pecado, y si lo lograba, le imponía alguna penitencia saludable, y le dejaba libre; solo entregaba al poder civil al reo contumaz.

4.º Cárceles de la Inquisición. Cier-

pulsión se insinúan estas dos inculpaciones: el contacto de los judíos con los cristianos, a menudo apartaba a éstos de su fe. Por otra parte, los judíos «se precian que procuran siempre, por cuantas vías pueden, subvertir de la fe católica a los fieles cristianos».

c) Los Reyes Católicos no hicieron más que obedecer el sentir unánime del pueblo: «dados tales antecedentes—dice Menéndez y Pelayo (H.º de los Heterodo-

to es que la Inquisición tenía cárceles (en alguna parte habían de estar los reos mientras se tramitaba su proceso); pero las cárceles de la Inquisición, conventos por lo común, eran las mejores de aquel tiempo; en ninguna otra prisión del mundo se trataba con tanto respeto y consideración a los detenidos.

5.º La tortura en la Inquisición Empleaba tortura como medio de obtener la confesión del reo; pero siempre con un sentido de moderación que

ningún otro tribunal del mundo tenía. La tortura era entonces procedimiento universal en casos semejantes.

6.º La hoguera. Era también entonces de aplicación universal. La Inquisición española, es decir, el Tribunal civil, empleó la hoguera en poquísimos casos. Los descuartizamientos, mutilaciones, etc., empleados por entonces en Francia, Inglaterra, Países Bajos y otras muchas naciones, jamás fueron empleados por la Inquisición española.

7.º Las víctimas de la Inquisición,

1399? La decisión de los Reyes Católicos no era buena ni mala, era la única que podía tomarse; el cumplimiento de una ley histórica».

Un autor nada sospechoso (2) —defensor de los judíos—, se ve precisado a reconocer que la gloria del reinado de los Reyes Católicos consiste en que gobernaban al pueblo conforme a sus creencias, y el contrariarlas habría sido lanzarlo a la anarquía y al desorden.

¿Por qué culpar solo a España de la expulsión de los judíos, cuando siglos antes lo habían hecho también Francia e Inglaterra? El mismo Lutero luchó contra los judíos, y por su consejo e instiga-

Fueron infinitamente menos en número de lo que calumniosamente se propaló, para desprestigiar a España, la leyenda negra. «Solo Isabel de Inglaterra hizo más estragos en un año que la Inquisición española en todo el curso de su dilatadísima existencia.»

Gracias a la Inquisición se libró España de las guerras religiosas que tantas víctimas causaron en los restantes países de Europa (Francia, Inglaterra, Países Bajos, Alemania, Suiza...)

(Continuará)

### Importante acontecimiento

De tal no dudamos en calificar el Congreso Internacional que la Orden del Carmen organiza en Madrid los días 13 al 20 de mayo, para conmemorar la entrega del Santo escapulario a S. Simón Stock por la Santísima Virgen en aquel célebre día 16 de julio de 1251. Magnífico por los actos que se celebrarán en la Capital de España, en los que tomarán parte las personalidades más destacadas de España así civiles como eclesiásticas y grandioso por el simbolismo que encierra esta conmemoración Centenaria.

Todos estos actos culminarán el día veinte en un desfile procesional con las principales carrozas de la Virgen del Carmen de España.

Nuestra hermosa carroza también figurará en esa corte de amor a la Virgen del Carmen, acompañadas por jóvenes avilenses, ataviadas con trajes regionales.

Avilenses, devotos de la Virgen del Carmen: Permitírelas que tenga que desfilar sola por las calles de Madrid. Avila debe escoltarla.

Para ello la Comunidad de Padres Carmelitas de La Santa organiza una Peregrinación Carmelitana-Terrestre para asistir a esos actos, del día 20. No tenéis más que dar vuestro nombre en La Santa. El coste del viaje viene a ser unas 35 pesetas, ida y vuelta en tercera.

Todos a Madrid el día 20. Dad vuestro nombre, pero dadle antes del día 13.

### Tomás Sánchez Gómez

Neuro-psiquiatría y Medicina general

Consulta diaria de DOCE a DOS Paseo de D. Carmelo 6, 2.ª derecha AVILA

### Banco de España

AVILA

Se pone en conocimiento de los depositantes en este Banco que posean varios resguardos con preaviso de títulos de las Deudas 3,50 por 100, amortizable, emitidos los 15 julio 1945 y 1 marzo 1.946, así como a todos los que poseyendo un solo resguardo, éste tenga una fracción nominal de 500 pesetas, que deberán presentar en la Caja de este Banco, antes del próximo día 15, los citados resguardos —debidamente firmados por sus titulares— a los efectos de proceder a la agrupación de los mismos.

En ambos casos les será facilitada la documentación, correspondiente con los informes precisos, para que manifiesten por escrito si desean vender el título que no tiene equivalente en la nueva Deuda, o comprar otro para completar la cuantía del depósito.

Los depositantes que no con testen en el plazo señalado, se entenderá que optan por confiar la operación de canje a este Banco, atendiendo a la liquidación que proceda.

Asimismo se participa que a partir del indicado día 15 del corriente mayo, quedará suspendida la cancelación de depósitos de títulos antiguos de las mencionadas emisiones de Deuda, hasta que se efectúe la recogida y aplicación de los nuevos títulos.

Avila 7 de mayo de 1951. El secretario, López de Cepeda.

### Donativos para la Casa de Misericordia

Los cofrades de la Santa Vera Cruz obsequiaron el domingo con una espléndida comida a los asilados.

### Ecos de Sociedad

Oposiciones en el Ayuntamiento

En reñidas oposiciones de auxiliares del Cuerpo de Administración, recientemente celebradas por este Excmo. Ayuntamiento, obtuvieron plaza las inteligentes señoritas Paloma Guerras, Pilar Yáñez, María del Carmen Pérez Pulido y María del Pilar Gañán, habiendo tomado posesión de sus cargos el día 1.º de mayo.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan cultas señoritas y a sus respectivas familias.

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica don Gregorio Navas, practicante de la Cruz Roja de esta ciudad.

Desaparecido PERRO NEGRO caza, jueves último. Ruego devoción Sr. Velayos. Diputación.

### Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: Antonio Orgaz de la Fuente, en Covachuelas 17; Gonzalo Gil Sáez, en Milicias 6; Alfonso Carmona Ramírez, en Hidroterapia; Juan Julián Jiménez López, en Cuesta de Gracia 41; José María Ubeda Hernández, en calle de San Roque 3; Luis Montes Cívitanos, en Losillas 13.

Matrimonios: Salvador Guequeza García con Angelita Resina Hernández, en San Juan; Crescencio González Martín con María Luz Martín Lumberras, en San Juan; Melchor Martín Rodríguez con Laura Borreguero Zahonero, en San Vicente.

Defunciones: Mariano Pérez Hernández, de 19 años, en Bajada de San Nicolás 3; Francisco Javier López de Turiso Fernández, de un mes, en Fivasa 16; Miguel Ángel González Martín, de 83 días, en San Segundo 21; Alvaro Martín Martín, de 78 años, en Capitán Peñas 4.

### Doctores J. y A. Velázquez Burgueno

Girujano jefe en el Seguro de Enfermedad  
Analista del Hospital Provincial  
CIRUGIA Y ANALISIS  
Caballeros, 8. Teléfono 385

### Cartelera

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—8 y 11, «Mujer con las botas puestas», (2).  
Teatro Principal.—7:45 «La Cautivadora», (3)  
Moralidad: (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosas).

### Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 9 de mayo:  
Juzgado de Arenas.—Procesado Adolfo Carrasco, por hurto. Letrado señor Represa; procurador señor G. López.  
Juzgado de Avila.—Procesado Eladio Campón, por lesiones. Letrado señor Tarragato; procurador señor Suárez.

### Medias "NYLON"

A PLAZOS SIN AUMENTO  
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11

### FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Lapuenta. Plaza de Santa Teresa.  
Permanente: Aparicio, Avenida de José Antonio.

## XII Semana de la Madre

El sábado correspondió a la parroquia de San Pedro. Por la mañana en la ermita de Nuestra Señora de las Vacas, hubo misa y meditación, habiéndose de la vida oculta del Señor; nos hicieron ver la influencia que tiene la acción del Espíritu Santo en las almas; es el consolador y las madres debemos tenerle una devoción grande para que nos ayude en nuestra sublime, pero difícilísima misión; hace comparaciones bellísimas sobre lo que debe ser el amor y cuidado que tengamos con nuestros hijos; hemos de ser para ellos como la luz que a través de puertas y resquicios se mete hasta el oculto rincón iluminándolo todo pero sin mancharse, sin contaminarse de ninguna impureza; así nosotras, sobre todo en la edad difícil en que vemos que el alma del hijo o de la hija se nos escapa, sepamos ser luz que los ilumine para que atraviesen puros esa crisis por que han de pasar.

Por la tarde, en el Teatro Actualidades la señorita Elisa Martín, inspectora de Primera Enseñanza y vocal de Niños del C. D. dió una elocuente conferencia que, como después dijo el señor pároco de San Pedro, podía estar firmada por cualquiera de los grandes pedagogos, al estilo del P. Manjón. Desarrolló el tema «La madre en la adolescencia y juventud del hijo».

Después de pedir un examen, sincero, de conciencia para ver lo que hemos aprovechado de las once Semanas de la Madre que llevamos celebradas, hasta esta, comienza presentándonos a la consideración de las madres las dos escenas desgarradoras con que se abre y cierra la Biblia. Eva con el cuerpo ensangrentado de su hijo Abel en los brazos, y la madre de los Macabeos animando a su hijo—más pequeño—que por el amor que la tiene, por los dolores que por él sufrió, siga el ejemplo de sus seis hermanas, cuya sangre todavía caliente está besando, y se entregue al cuchillo del verdugo, antes de renegar de su fe...

Difícilísimo y de una responsabilidad enorme el ser madre; pero de una belleza y una sublimidad incomparable la que sabe serlo...

La edad más difícil y la que más influencia tiene en la vida del hijo o de la hija, es el paso de la niñez a la juventud; es la edad de los grandes contrastes; la edad de la rebeldía; de los grandes trastornos, tanto físicos como espirituales, por lo tanto requiere una atención y unos cuidados especialísimos, que corresponden principalmente a la madre, ya que por su amor, por su sensibilidad exquisita, es y debe ser, en la mayoría de los casos, la educadora por excelencia del hijo y de la hija.

Es esta también, dice, la edad de los grandes problemas y las grandes dudas, es la del descubrimiento del «yo»...

Va exponiendo todas las dificultades, que se presentarán a los padres en esta edad de sus hijos y después de una manera sencilla, pero sublime, práctica pero verdaderamente preciosa, sabiendo llegar a lo más íntimo del corazón de las madres, que la estamos escuchando casi sin aliento, va dando normas para resolver todos estos problemas, todas estas dificultades...

Habló también de la autoridad de los padres, tan en decadencia,

SE VENDE paja en la finca Miranda, término municipal de Chamartín. Informará en la finca Juan García Holgado.

y que tantísimo influye en los hijos... La educación religiosa, el amor a la pureza, los Sacramentos de la Penitencia y Comunión, pero sin piedad de merengue, las buenas lecturas, un buen director espiritual, son las armas con que podéis luchar; pero para tener éxito, la madre debe estar aureolada de una virtud fortísima, verdaderamente cristiana...

A continuación al señor consultor parroquial, reverendo don Jesús Martín, le escuchamos unas palabras que si fueron pocas, porque dijo no quería tener en mal gusto de quitarnos el buen gusto que nos había dejado con su preciosa conferencia la señorita Martín, tuvieron la propiedad de ser muy bellas y muy prácticas. «No olvidéis, sobre todo, madres que el puesto de honor que tenéis en el hogar, casi igual al del marido, se lo debéis a la Iglesia... Nos recordó la enorme diferencia entre las matronas romanas del paganismo y las madres, ejemplos de sublimidad, del cristianismo, como una Mónica o una Margarita, madre de San Juan Bosco...

Por el hogar se salvará o se perderá el mundo, que el vuestro sea, dijo para terminar, una copia del hogar humilde, pero hermosísimo de Nazaret.

La parte recreativa podemos decir que fué una cosa seria por la preparación de todos los números que la integraron. Las Jóvenes de A. C. nos presentaron las dos figuras cumbres de nuestra tierra, Teresa de Jesús e Isabel de Castilla en un delicado trabajo, glorioso lo subíste de sus vidas; y poniendo por última estampa la mujer completa que describe Gabriel y Galán, en su poesía «El Ama».

Actuaron alumnas de los tres Colegios: Internado Terrestre, Purísima Concepción y Medalla Mila gross; las de éste nos deleitaron con una poesía de Gabriel y Galán recitada, de modo admirable, y con danzas y canciones. Las parvulitas de Teresianas monjas en su escena con la Virgen Niña (la que no levantaba un palmo del suelo y que cantó un solo de modo delicioso); en su afán de que la Virgencita tomara parte en sus juegos infantiles. El Colegio de la Purísima presentó una poesía escenificada con las figuras de la Virgen y el Niño Jesús, en una escena conmovedora, y seguidamente las pequeñas escenificaron el cuento de Blancas Nieves resultando que todas tenían el primer papel, pues si Blanca Nieves era una monada, la madrastra parecía realmente una reinicita y los enanos a cual mejor, el Casca rrabias, y el mudo y... todas sin excepción fueron artistas consumadas.

### Una señora de A. C.

Jubilado del Año Santo

Domingo día 6.—Este día, centro de la «Semana», se ha dedicado a la oración para pedir al Señor por el fruto espiritual de ella; se ha hecho una parada en charlas y conferencias formativas, y se han consagrado los actos del día a la penitencia y al culto para que la Virgen Santísima haga, por medio de su Divino Hijo, que esta semilla que se está derramando sobre las almas maternales fructifique y transforme los hogares en santuarios donde se respete y se cumpla la Ley de Dios.

Hermosísimo fué presenciar el desfile de gran número de mujeres, de madres, que presididas por nuestro consultor, partió de la Catedral, con santo recogimiento y espíritu de mortificación para visitando los templos designados, lucrar las indulgencias del Año Jubilar.

Por la tarde, en la capilla de

(Viene de primera página)  
Daños y víctimas causados por un gran terremoto, en San Salvador

SAN SALVADOR.—Se calcula en más de un millar las víctimas causadas por el intenso movimiento sísmico que ha asolado parte del territorio de la República de San Salvador. Según los datos hasta ahora conocidos, procedentes de la ciudad de San Miguel, excede de veinte mil el número de personas que han quedado sin hogar, a causa del seísmo. La catástrofe es de tal magnitud que los heridos, en muchos casos, no pueden ser controlados, pero se calcula que ascienden a varios miles.

Continuamente llegan a los lugares más afectados importantes envíos de material sanitario, medicamentos y otros socorros de urgencia.

Daños y víctimas causados por el ciclón

MANILA.—Se eleva ya a 56 el número de muertos causados por el terrible tifón en Filipinas, además de ascender a varios centenares los heridos. Se sabe también que suman varios millares los

edificios afectados por el ciclón.

Inglaterra logra el apoyo de Estados Unidos, en la disputa sobre el petróleo pérsico

LONDRES.—La Gran Bretaña, ha conseguido el apoyo de los Estados Unidos en la disputa que, sobre la explotación del petróleo, sostiene actualmente con Pérsia.

Dimisión de ministros en El Ecuador

QUITO.—El presidente de la República de esta ciudad, ha aceptado la dimisión de sus cargos, presentada por cuatro de sus ministros que son los del Interior, Hacienda, Educación y secretario de Estado. Ha rechazado sin embargo la que le presentaron los ministros de Asuntos Exteriores, Obras Públicas, Defensa y Bienestar Social.

Sube el precio del pan en París

PARIS.—Por una disposición del Gobierno francés, se ha autorizado la subida de un diez por ciento en el precio del pan, que se expende en esta ciudad y en el Departamento del Sena. Posteriormente, esta autorización será extendida a otras ciudades de Francia.—EFE.

### Cumplimiento Pascual en la Cárcel de Avila

El domingo día 6 del corriente se celebró en este Establecimiento Penitenciario el Cumplimiento Pascual con severa y magnífica solemnidad. Durante varios días los reclusos fueron debidamente preparados por el capellán de la Prisión, muy ilustre señor don Ferreol Hernández y por el padre Miguel Ruiz Ayúcar S.J., con tan excelente fruto que la totalidad de los internos confesaron y comulgaron de forma edificante.

La Misa de Comunión, enervorizada por sentida plática del capellán y las oraciones de circunspectas, leídas por el señor maestro oficial, resultó muy brillante.

La Junta de Régimen en pleno presidida por el señor director don Luis Valle, tomó parte en el Sagrado Banquete y obsequió a los reclusos con un desayuno extraordinario.

### Dr. F. Cermeño

Análisis Clínicos y Bacteriológicos

Paseo de Don Carmelo, 14. Avila

A. C., tuvo lugar la Hora Santa Eucarística, en la que el señor consultor del Consejo Diocesano alentó a las madres en su labor educativa, aconsejó el recogimiento y la preparación digna para recibir al Espíritu Santo. Dijo que no basta con oír las enseñanzas que nos dan, ni aun con entenderlas; sino que es preciso practicarlas; único modo de que estas «Semanas de la Madre» resulten provechosas.

Terminó dando gracias al Señor por este día centro de la Semana, organizado de una manera providencial, y en el que tantas gracias y bendiciones estábamos recibiendo del Señor a través de las manos benditísimas de la Santísima Virgen, Madre de madres.

La asistencia fué numerosísima llenando por completo la capilla.

Programa para mañana  
Corresponde al Consejo Diocesano

Por la mañana a las ocho, meditación y Santa Misa en la capilla de A. C.

Por la tarde a las siete, en el salón de la Casa Social Católica ACTO DE CLAUSURA

- 1.º Palabras de presentación, por la señorita Margarita Erenas, secretaria del Consejo Diocesano.
- 2.º «Isabel la Católica, modelo de madres cristianas», por la señorita Javiera Quiñones, vocal de prensa del Consejo Diocesano.
- 3.º Resumen de la «Semana», por el muy ilustre señor don Julián Jiménez Zazo, consultor del Consejo Diocesano de Mujeres.
- 4.º Parte recreativa.
- 5.º Exhortación de nuestro amadísimo Prelado.

### Ayuntamiento de Avila

Comisión de Abastecimientos

Durante los días 10, 11 y 12 de mayo actual, se venderán en todos los establecimientos de ultramarinos de esta Capital, patatas a tres pesetas el kilo, precio de venta al público.

Cada comprador adquirirá dichas patatas exclusivamente en el establecimiento de ultramarinos en que tengan su Cartilla de Abastecimientos, y estas patatas se despacharán únicamente durante los tres días citados y en la máxima cantidad de un kilo por persona, incluidas las cartillas infantiles.

Han de presentarse las cartillas para ser selladas, una vez adquirido el artículo.

Cualquier infracción de estas normas será denunciada en las Oficinas de este Ayuntamiento, pues en este problema de abastecimientos, como en ningún otro, el Ayuntamiento necesita la colaboración ciudadana.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

### Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

### Memoria de la Mutualidad Agraria Abulense

Acompañado de atento saludo del señor presidente de la Mutualidad Agraria Abulense, de Accidentes de Trabajo en la Agricultura, don Benito Dávila Sánchez-Monge, hemos recibido un ejemplar de la Memoria de dicha Entidad, correspondiente al ejercicio del año pasado.

Sus páginas, con claridad manifiesta son un exponente de la magnífica labor llevada a cabo por tan importante organismo, en el campo de sus actividades, acusando la eficacia de su gestión, en elocuentes cifras que, a la vez, señalan la marcha próspera y fecunda de su situación económica.

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados.  
Estaban Domingo, 9.